

用嘴咬笔操作键盘完成工作,脑瘫小伙儿张远山——

“命运对我不公,但我要抗争到底!”



工作时,张远山用嘴咬着一支笔充当手指

本报记者 张方志 摄

● 本报记者 张方志

用电脑上网,对绝大多数人来说很简单,可是对家住罗山县青山镇岳山村中湾组的28岁小伙儿张远山来讲却很困难。患有先天性脑瘫的他左手功能已经丧失,打字只能用一只手来完成。然而,就是靠着这一只手,张远山学会了利用软件进行图片处理;就是靠着这一只手,张远山打破了亲戚邻居口中“这娃一辈子完了”的人生定论,进城打工养活自己。

先天脑瘫 命运对他不公

5月9日上午,在浉河区金牛物流产业集聚区家加爱电子商务有限公司的电商运营中心,张远山正在电脑上编辑图片。因为左手功能丧失,在必须用两手操作键盘的时候,他只有用嘴咬着一支笔充当手指来敲击按键。虽然工作进度相比同事有些慢,但大家都觉得他很了不起,甚至创造了奇迹。

张远山和李生弟弟出生于1990年。双胞胎的降临曾经给张家带来了欢乐,但不久后家人发现张远山是一个脑瘫儿。当张家花费了一切为张远山看病却没有收到任何效果的时候,大家都认为张远山“这一辈子完了”。

1997年,为了全家人的生计,张远山的爸妈外出打工,而他则被寄养在姑姑家。此时,张远山还不会走路,整天只能坐在小板凳上,吃喝拉撒要人照顾。之后,张远山的姑姑开始锻炼他走路,希望孩子有朝一日能站起

来。1998年,张远山8岁,他学会了拄拐杖行走。1999年,九岁的张远山被送到当地的小学,爸妈希望他能“识俩字儿”。但两天后,他退学了,因为左脚功能欠缺,他经常摔得鼻青脸肿。

身残志坚 誓与命运抗争

退学以后,张远山的生活状态进入了家人设定的模式“吃饱等饿”。他每天与电视机为伴,一个频道看到停播,甚至连广告也不放过。但,也就是在看广告时,张远山发现播音员口中的每一个物件都有不同的文字来表述,这深深地吸引了他。从此,他每天都跟着电视上的播音员读着那令常人感觉枯燥的广告文字,并记在心中。这一读就是三年,而他也认识了数百个汉字。

2002年,12岁的张远山坚持要上学,他渴望知识。从学前班开始,张远山一直读到小学六年级,这时他已经18岁,年龄上他已成人,但是由于残疾的原因,他的生活难以自理。鉴于此,他小学没有毕业就永远离开了校门。

告别学校后,亲戚建议张远山去当“算命先生”,或许还能挣“俩钱儿”。他接受了这个建议,并开始通过书籍学习相关知识。但一个月后,张远山放弃了。“我自己的命就不好,我却去给别人算命,真是讽刺,而且这是迷信。”张远山对记者说,“命运是掌握在自己手里的,命运对我不公,但是我要和它抗争到底,我相信我能改变自己的命运。”

一直寻求改变命运的张远山在2016年接

到了罗山县残联打来的电话,邀请他去参加电商技能培训,他欣然前往,并从此爱上了电商。2017年,张远山又参加了信阳市残联组织的电商技能培训班。这时,他对Adobe Photoshop软件产生了浓厚的兴趣,于是到处找机会学习,并购买了相关书籍自学。2017年8月,张远山被信阳市残联推荐到省残联组织的Adobe Photoshop专业培训班,学习了三个月。2017年12月,张远山来到信阳市,一边找工作,一边学习淘宝网店的运营和美工。

2018年4月21日,张远山在网上看到家加爱电子商务有限公司招人,他毫不犹豫地打去了求职电话。得知张远山会编辑和处理图片,家加爱电子商务有限公司总经理李秀磊爽快地聘用了他。“我并没有因为他的残疾而拒绝他,因为他有技能,而且聪明、自信、乐观、勤快。”李秀磊说。

如今,张远山已经正式上班了20天,负责商品上架和图片优化,每天的工作都能完成。“一个脑瘫患者,不啃老,不自甘堕落,通过自己的努力学到了本领,养活了自己,真的让人钦佩!”张远山的同事叶万山感慨道。

“向命运发起永远的抗争,让自己在人生的道路上不后退半步,为自己在人世赢得一份尊重!”工作之余,张远山还喜欢写些文字,这些文字都充满着正能量,他用来激励自己,也更感动了身边的我们!

信阳百姓故事

50份“爱心早餐券”送上门

浉河区民族社区携手共建单位关爱困难居民

信阳消息(记者 马依帆)昨日早上,浉河区五里墩街道民族社区院内暖意融融。社区党员与共建单位市殡葬管理所的党员志愿者们早早到来,为这里的50名困难居民送上“爱心早餐券”。

记者了解到,这次的“爱心早餐券”是由信阳市殡葬管理所出资一万余元,为50名困难居民提供的。凭早餐券可在社区指定的早餐店内免费吃三个月的早餐。

腿脚不便的社区居民余大妈收到早餐后,由衷地感慨道,“这些早餐券情意满满,体现了社区和共建单位对我们无微不至的关爱。”

“实事就要实办!这样的党员活动可以促进党群关系和谐,增强党员的社会责任感和使命感。而且作为服务基层的社区人员,我们更应从生活的细微、点滴之处去帮助去关心困难居民。”民族社区负责人叶林对记者说。



比拼技能 服务患者

市精神病医院开展单人徒手心肺复苏操作比赛

信阳消息(黄晓红)为全面提升护理人员素质,5月9日下午,信阳市精神病医院开展了单人徒手心肺复苏操作比赛,各病区共选派17名护理人员参赛。

“病人颈动脉搏动消失,自主呼吸消失,需要立即抢救……”比赛中,护士任伟婷迅速检查“病人”的意识,准备胸外心脏按压、人工呼吸,3分钟后,“病人颈动脉搏动恢复,自主呼吸恢复……复苏成功!”比赛过程紧张有序,评委按照公平、公开、公正的评分原则,对选手的仪表举止、操作准备、操作流程、操作熟练程度及人文关怀等方面进行综合点评打分。每名参赛护士都动作迅速,操作娴熟,展示了扎实的专业基本功和应急能力,体现了护理人员综合素质。

经过紧张而激烈角逐,任伟婷等17名选手分别获得一、二、三等奖和优秀奖。“心肺复苏是每个医务人员必须掌握的一门技能。”信阳市精神病医院院长王威表示,通过本次比赛,全体医务人员的医疗急救技术水平得到了锻炼和提高,提高了医护人员刻苦钻研业务技术和增强业务技能的意识,促使他们工作中更好地服务患者。

声明

● 兹有河南怡和摩尔城商业管理有限公司老公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有唐善亮豫SD2276号微型普通客车,该车已自行拆解报废,此机动车登记证书、机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有何玲购买的金鼎安邦小区24号楼2单元1305号房产壹处,其交付的购房契税票(票号:00077766),因不慎丢失,特此声明。

● 兹有卢久国豫SM0400号两轮摩托车,此机动车行驶证、机动车号牌,因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有信阳市浉河区广义印象大酒店在中原银行信阳西城支行办理的账号为:0920108000191012的银行开户许可证(核准号:J5150001491701),因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有信阳市羊山新区信阳国际茶城茶好邻茶业营业执照正、副本(证号:411592602054983),因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有郑慧豫SWM862号车在中国人民财产保险股份有限公司购买的商业险保单(单号:PDAA2017411500000060604),保险发票(票号:14180462),因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有河南丽晶土木建筑工程有限公司行政公章壹枚,因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有杨雨亮豫S09601号二轮摩托车,此机动车登记证书,因不慎丢失,特声明作废。

● 兹有杨永的营业执照正、副本(证号:411502615234053),因不慎丢失,特声明作废。